

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:		
Helyben házhoz szállítva:		
Egész évre . . . . .	8 korona.	Vidéken: 16 korona.
Félévre . . . . .	4 korona.	8 korona.
Negyedévre . . . . .	2 korona.	4 korona.
Egyes szám ára 2 fillér.		

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. II-k szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József Pázmányodája, hol hirdetések felvevének.  
Telefon szám: 45.

## Ave Fehérvár.

Baja, február 20.

Nagyur! Milliók hordják ma ajkukon nevedet. A magyarok millióinak ma csak hozzád van szava, csak rólad emlékeznek meg. Most nagy művet fejeztél be. Aggkorodban, amikor már csak rövid lehet földi pályafutásod nagy, dicső és örökké emlékezetes tettel védted nevedet magyar hazád történetébe. Elnémítottad az országot. Akik szabadságot és jogot akartak, azok elérték céljukat. Szabad hallgatnunk, van jogunk a legnagyobb csendben lenni.

Néma most az ország. Csend, mély-séges csend van a hon bércein és rónáin. És a nagy némaságot semmi sem zavarja, csupán a keblek mélyéből előtörő, egekbe szálló sóhajok. Oh, mert van meg szabadság Magyarországon, senki sem fojtja belénk a sóhajot. És panaszra, oh erre nem nyílik ajkunk. Hisz van kenyérünk, ha kicsiny darabka is, ha keserű is.

És ahol kenyér van, kinek van ott panaszra oka?

Nem panaszkodunk, hiszen van betevő falatja soknak, akinek erre sem jut, az némán, csendben, panasz nélkül tűnik el a föld színéről. Elmegy oda, ahol nem fáj semmi, el, egy jobb világba, ahol talán még kevesebb a keserűség, mint itt a Kánaánban.

Mert itt is jó lenni, csak gondolkozni nem szabad. Nem mintha tiltanád a gondolkozást Nagyur, mert hisz meg van ez engedve, csak vannak olyanok, akik e meszeszerű világban sem érzik jól magukat és fájó érzést kelt bennünk a gondolkozás. De ne törődj a balgákkal! Mi fáj nekük? Hogy nem magyar a hadsereg? Mi az? Mindegy az, német avagy magyar, csak legyen aki parancsoljon. Német szóra is megmozdul a szurony erdő.

Magyar vezényszó! Mi ez? Hát ha magyar vezényszóval viszik a hadsereget a nemzetgyűlés elé, nem mennek oda, nem foglalja el az elnöki széket magyar honvéd?

Ne gondolj a balgákkal, kik lehetlent kívánnak, hogy e nemzet ön-maga felett rendelkezék. Minek a nép-

nek szabadság? Örüljön a kegyelmes ur atyai gyámkodásának. Szabadok vagyunk, hiszen nem csörög még senkinek sem kezén a rabbilincs!

Nem panaszkodunk, hisz Fehérvár öreg szeméi örködnék felettünk, ő irányítja az ország szekerét. És akik Téged Nagyur nem szeretnek, akik téged gyűlölnék, azok helytelenül cselekszenek, mert lám volt idő, amikor nem magyar anyaszülte emberek boldogították Magyarországot népét és lám most magyar földön született emberek cselekszik azt.

Szeret téged a nemzet, de amint az szeret, úgy szeressen az Isten is.

## Ne bálozzunk!

Ne bálozzunk. Ezt a jelszót kell most minden jóra való magyarnak kiadnia. De nemcsak az ajkukon hordani, hanem követni is kell azt.

Azt kérdelem, van-e a magyarnak oka a jókedvre a mulatásra? Nem vagyok politikus, hisz leány nem ért hozzá. Csak azt látom, hogy mert nemzetünk szabadságra vágyott, mert iparunkat felakarjuk szabadítani az osztrák zsebrakok zsaroló karma alól, hát megrakják a nemzetgyűlés házat fegyveres katonákkal és szétkergetik a nemzet választotta képviselőket.

Hát van okunk mulatni? A keserűség tengere, a nyomor és szenvedés árja önti el a hazát. Az egész ország egy rettenetesen nagy síralomvölgy.

Van-e hát okunk mulatni? Nincs, nincs és százszor és ezerszer kiáltom, hogy amikor a haza bajban van, vétek bűn a vígasság.

Elég hosszú volt már a farsang. Rövidítsük meg!

Jöjjön a bűnbánás, a magába térés ideje. Itt a böjt, amikor hamut szórunk a fejünkre, megtépjük ruháinkat és imádkozva, sirva borulunk le az Úr előtt.

Uram bocsásd meg a mi vétkeinket, eleget szenvedett már a magyar. Amennyit szenved, annyit nem is vétkezhetett.

Félre hát a mulatsággal. Némuljon el a hegedű. Ne táncoljunk.

Egy példa áll előttem. A lengyelek — orosz lengyelek szenvedtek. Nem volt szabadságuk és a mi nem volt, azt a semmit is elvette a zsarnoki hatalom. És galíciai testvéreik megfogadták, hogy abban az évben nem táncolnak. Még a más nemzetiségűek is tiszteletben tartották a lengyelek fájdalmát testvéreik szenvedései fölött. És abban az esztendőben az egész tartományban nem volt egyetlen egy mulatság.

Alkotmányos szabadságunk porba, sárba döntve. Nem volt szabadságunk, nem volt jogunk és most azt a keveset, azt a semmit is elvesztettük.

Magyarok, hazafiak és honleányok! Nagy halottja van a magyarnak!

Szüntessük be a mulatozást, a bálákat. Ebben az esztendőben már eleget táncoltunk. Talán sokat is.

Öltsük fel gyászruhánkat, legyen vége a farsangnak!

Baja, 1906. február 20-án.

Egy magyar leány.

## Kiadóhivatali üzenet.

**Olvasóinkhoz.** Azon tisztelt olvasóinknak szól az üzenet, kik nem előfizetők, hanem az utcai elárusítóknál veszik meg mindennap a Bajai Független Hírlapot. A most ránk következő súlyos időkben a sajtó súlyos üldözéseknek lesz kitéve és valószínű, hogy a hatalom beszünteti az utcai elárusítási engedélyt is. Kérjük tehát már most azon t. olvasókat, kik másnap reggel veszik a lapot és arra tovább is reflektálnak, fizessenek a lapra elő. Előfizetni lehet egy hónapra is havi 70 fillérrel. Előfizetéseket lehet bejelenteni a kihordónál is, vagy levelező-lapon a kiadóhivatalnál. Ha az utcai elárusítás betiltatnék (ma még nem történt meg), a Bajai Független Hírlap kapható lesz tovább is: A dohány-nagyárudában, Rothschild Zsigmondnál a nyomda mellett, Nagy Péter dohány-kisarudájában és Bayer Hermin dohány-kisarudájában a postahivatal mellett.

## Politikai hírek.

(Saját tudósítónk telefon jelentése.) — Budapest, február 20.

## A képviselőház holnapi ülése. — Az elnökség intézkedése. Ülés a lovardában.

A képviselőház holnapi ülését minden körülmények közt megtartják. Az elnökség a szükséges intézkedéseket megtette.

Amennyiben a képviselőházban a katonaság kivonulása folytán az ülés nem volna megtartható (ami előrelátható), az ülést a nemzeti lovardában tartják meg.

## Bárány Szálloda

a város legkellemesebb találkozó helye.

Naponként frissen csapott sör. — Legjobb konyha.

Kiváló borok. Kitűnő italok.

Minden este hangverseny.

## Magyar Műbutorgyár Részvény-Társaság

gyártelep: Békés-Csaba. Fióktelep: Nagyvarad és

**BAJA**, Erzsébet-Királyné utca, volt (Mészáros-féle) ház. Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb ízű, gyártmányu

butorait és lakberendezését kiválóan izléses és szolid kivitel. — Jutányos árak. — Könnyű fizetési feltételek.

### A vezérőlbizottság ülése.

A vezérőlbizottság ma délután ülést tartott, amelyen a holnapi ülésen és a következő napokon követendő magatartást tették megbeszélés tárgyává.

### Politikai klubok feloszlátása.

Kristóffyhoz közelálló politikai körök híradása szerint a fővárosban levő összes politikai klubokat a legközelebbi napokban feloszlátják.

### Nyiry szerepe.

Nyiry Sándor királyi biztos még a holnapi napot a fővárosban tölti, hogy a képviselőház holnapi ülését szükség esetén karhatalommal szétkeresse.

Amennyiben küldetése a holnapi nappal befejezést nem nyerne, továbbra is Budapesten marad.

### A kabinetiroda a miniszterelnökséghez.

A kabinetiroda ma d. e. telefonon felhívta a miniszterelnökséget, amely beszélgetés után Lányi, Kristóffy miniszterek, Nyiry kir. biztos, Üxküll hadtestparancsnok a miniszterelnöki palotában d. u. 2 óráig értekezletet tartottak, amelyen valószínűleg a képviselőház holnapi ülésével foglalkoztak.

### Pestmegye tisztikara lemond.

Pestmegye központi tisztikará ma d. e. értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy amennyiben Rudnaynak kir. biztossá leendő kinevezése hivatalosan nyilvánvaló lett, állásukról mindannyian lemondanak. Az idősebb tisztviselők már is beadták nyugdíjazás iránti kérvényüket.

### A curia döntése Somogyi mandátuma tárgyában.

A curia ma d. e. tárgyalta a Somogyi Aladár mandátuma ellen beadott petíciót, amelyet mint a képviselőház feloszlátása folytán tárgytalant elutasított. Politikai körökben élénk megdöbbenést keltett a curiának a házfelozlatás törvényességének elismerésére alapított álláspontja.

### Tél a tájon — tél a szívben.

Fagyos lepel borult a bérere-völgyre,  
Zord téli szél zokog a fakon át,  
Mindenfelé amerre sirva száguld,  
Ottan felejtí jég s hó harmatát.

Kicsiny madár a jégvirágos ágon  
Keservesen sípog, diderg szegény,  
Peciny fejét tehatva börtönében:  
Hogy olv hideg van kün a tél derén . . .

Ki-ki tekintve látom ezt a képet,  
Meggzánja lelkem azt a kis madart,  
Oh ugy szeretném, ha szóbamba szállna  
S szívem fölött keresne napsugárt.

De keblém is ma jégbillinesbe verték  
Letört remény s hitü ígéretek,  
Kicsiny madár, szívemre mért repülnél? —  
Fagyos telen nem lelmi életet . . .

Kicsiny medve te siesz? — Nem értek,  
Hisz nemsokára itt a kikelet, —  
Lásd én, kinek remélni nem szabad már,  
Nem önthetem ki fájó könnyemet . . .

## H I R E K.

Baja, február 20.

### Alakítsunk Szabad Lyceumokat.

A Szabad Lyceum Angliában, az University extension elnevezésű, azon hangulattal eredt, melynek célja: az egyetemi tanulmányoknak olyan körökben való terjesztése volt, melyeknek nem volt alkalmuk főiskolai tanulmányokat végezni és az ezen mozgalom által életbe léptetett tanfolyamok és előadások jótékonyágában a munkás osztályt is részesíteni.

Hozzánk Magyarországra a Szabad Lyceum mint tudomány és ismeretterjesztő tanszék jón átültetve Budapesten alakult meg; annak alapszabályszerű célja: elméleti és gyakorlati sorozatos előadások rendezésével a közönség érdeklődését a szellemi munka és haladás iránt fokozni és alkalmat adni arra, hogy ismereteit a gyakorlati élet, a tudomány és művészet terén mindenki gyakorolhassa.

Az a körülmény, hogy az ország számos városának eddigéle nem volt olyan társadalmi intézménye, mely az ismeretterjesztés és a hazai kultúra külföldöző ágának ismertetése által, annak társadalmi, állás és foglalkozásra való tekintet nélkül, tehát igazán demokratikus alapon kapcsolódhatna hozta és a tudást, értelmet és izlést: tudományos és társadalmi előadások, a szepművészetek ismertetése és azok egyes részeinek művelése, — a szociológia és egyéb fölmerülő napi kérdések tárgyalása, ugy ismeretterjesztő szemléltetés útján fejleszteni és mulattatva oktatni igyekezett és föladatait üzte volna, hogy a helyi központ és környéke szellemi életet és hazafias érzelmet, nemcsak ezen körben, de meghívás folytán ipari, gazdasági és egyéb közhasznú, közmívelődési, és emberbaráti társulatok és egyetek körében is fejlessze, irányítsa és mindezek által a magyar közmívelődés magasabb kultiválására a talajt előkészítse: e célból alakítsunk itt Baján is Szabad Lyceumot!

Ha az igazi tudósok jó hazafiak akarunk lenni, akkor tudásuk zászlaját lehetőleg oly magasra kell emelniük, hogy az: az egész világ meglássa és ennek a megfelelő tiszteletet megadja. Mi mindnyaján tartjuk magunkat hivatottaknak arra, hogy vállvetett szorgalom és igyekezettel kis körünkben a magyar kultúra zászlaját szeretettel lobogtassuk és ennek becsületet és elismerést szerezzünk, mert megvagyunk arról győződve, hogy a magyar állam kiegészése és konszolidációjának legbiztosabb eszköze a kultúra; pedig ezt fogják szolgálni mindazok, akik előszóval, a szepművészetek hangján vagy a technika vívmányai útján fognak kedves hallgatóságukhoz szólani, hogy annak örömet okozzanak és azt hasznosan szórakoztatva otthonukban és ismerőseik körében ők is a magyar kultúra ápolói és terjesztői legyenek.

A műveltség és tudás nemcsak az egyént de a társadalmat is szabadabbá és tetterőssé teszi.

Hogy azonban a társadalom a hozzáfűzött nagy érdekeknek megfelelőhessen és a tőle várt szolgálatokat megtehesse, azt nemcsak a föladataknak megfelelő anyagi támogatásban kell részesíteni, hanem oly intézményekkel és szervekkel is kell azt ellátnunk és megerősíteniük, melyek annak szellemi és erkölcsi hatását konkrét irányu tartalommal látják el és annak tagjait közhasznú és közérdekű előadások, a tudományosság terjesztése, az újabb találmányok ismertetése és bemutatásával stb. körültekintőbbekké és tetterősebbekké teszik.

Az országgyűlés feloszlátásához a következő megjegyzése van a kormány szócsövének, a „Magyar Nemzet”-nek: Ami azt illeti, hogy a feloszlátás új országgyűlés összehívása nélkül történt erre nézve utalmunk kell oly előző esetre, amely ellen annak idején semmiféle oldalról kifogást nem emeltek, semmiféle agyalást nem hangoztattak. Ez a precedens az országgyűlésnek 1896. október havában történt feloszlátása volt, mely alkalommal a feloszlátásnak bekövetkezett ténye

után csak napokkal később adattak ki az új országgyűlés egybehívására a meghívó levelek. Közjogi gyakorlatunk és törvény világos betűje szerint a régi országgyűlés feloszlátása s az újnak egybehívása tartalmilag és lényegileg egymástól teljesen külön álló két közjogi esemény. Ez ki derül abból is, hogy a feloszlátás királyi ténye az országgyűlés tagjainak szól, holott, az egybehívás a törvényhatóságoknak. E két eseményt tehát egybefoglalni már fogalmilag sem lehet. S hogy időpont tekintetében sem kell összeemlíteni, azt az idézett precedens egész világosan mutatja. Emlékeztetve, hogy az országgyűlés feloszlátásával egyidejűleg ezáltal nem történt meg az új országgyűlés egybehívása, a fennálló jog szerint semmi kifogás alá nem eshet s így ezen az alapon az abszolútizmus bekövetkezéséről beszélni mérő képtelenség; annál is inkább, mert maga a feloszlátási kezdet világosan megmondja, hogy az új országgyűlés mielőbbi egybehívását ő felsőge magának fenntartja.

Szép, nagyon lélekemelő, amit a derek felhívatalos hírkürt mesél. De mikor lesz az új országgyűlés egybehívása?

**Képezdészek** ügyében a múlt héten több napig Baján időzött Gräff Nikaz kir. tanfelügyelő és az ügyet megvizsgálta. Erre az alkalomra Baján volt Zsoldos Elek is, kit a tanfelügyelő két ízben hallgatott ki. Ugy értesülünk, hogy az intézet igazgatója megvette a lépéseket, hogy Zsoldos Elek az intézet kabaléba vissza vétessék.

**Felülfizetés.** 1906. január 11-én megtartott szabók, cipészek és fodrászok mulatságán felülfizettek: Cernay Imre 10 koronát, Fischer Béla 3 kor., Pock Nándor, Építő munkások 2—2 kor., Váti Antal, Harbit Jakab, Gruics Mihály 1—1 kor., Fabik József 40 fill. Összesen: 20 kor. 40 fill. amiért is fogadják érte köszönetünket.

**Mulatság.** A bajai kereskedő ifjak egylete szombat éjszaka rendkívül kedélyes mulatságot rendezett a Nemzeti szállodában. A mulatságon szép számú közönség vett részt, ugy, hogy a negyest két sorban táncolták. A fesztelen hangulat együtt tartotta a mulatozókat a késő reggeli óráig.

**Felülfizetés.** 1906. január 21-én megtartott Vas- és Fem munkások mulatságán felülfizettek: Schulhof Gyula 6 kor., Cernay Imre 4 kor., Koltár Imre, Baranes József 3—3 kor., Kereskedelmi Ifjak Egyesülete, Építő munkások szakcsoportja, Schmidt Ferenc 2—2 kor., Nyomdászok szakszervelete, Veics Antal, Micheller Gyuláné, Szatler Gyula, Pock Nándor, Kapots Ferenc 1—1 koronát, Mihalovics Sándor 60 fill., N. N. 10 fillert. Összesen: 29 kor. 30 fill.

**Az Uránia színház Baján.** A budapesti Uránia színház vidéki osztálya holnap, szerdán este első előadást tartja a Nemzetiben. Ez alkalommal a közönségnek előreláthatólag kiváló műelővezetben lesz része. Pekár Gyulának, kinek nevéhez a budapesti anyaszínház legszebb sikerei fűződnek Parisi asszony című kerül ugyanis előadásra. Ebben a darabban a Pekár Gyula rengeteg tudásának, finom szellemességének minden varázsa megnyilatkozik s a legnevezetesebb francia művészek képeivel és a remek mozgófényképekkel illusztrált szöveg olyan bravuros rajzot ad a moderna Babylon asszonyáról, a melyet még a francia irodalom sem tud felmutatni. Az első felvonás tulajdonképpen egy történelmi elővezetés, mely a tudós széleskörű áttekintésével kalandozza be a grand nation évezredes életét és ügyesen markolja össze mindazokat az eseményeket, melyek a párisi asszony véralakítását és jellemesek kialakulásához hozzájárultak. A második felvonás a moderna párisienne nappali életének von szemelvénye. Mint egy káprázatos kaleidoskop körül fel előttünk az az idegemészítő lazás élet, melyben mind a mozzanatot megemlékező a dekadencia. A harmadik rész: Paris éjtel. Itt lüktet a világvaros ütőere legidegesebben, itt pezseg az a szemfényvesztő élet, melynek központja a párisi asszony, a ki szépségének és szellemének minden fegyvereivel itt aratja pereről perere

a legszomorubb diadalokat. A színházak, orfeumok művészkorezmák és kávéházak, bünvilágának izzó levegőjében forog csillog ez a démon, aki a szíve helyett az eszével szeret. Mozgó képei szenzációs hatásúak. Az első felvonásban a versaillesi királyi udvar szórakozásai, Marie Antoinette lefejezése páratlanul fényes kiállításúak. A második felvonás telve van az elegáns élet legérdekesebb mozzanatainak fellüktetésével. A harmadik pedig csupa tánc, csupa színpadi jelenet. Egyik szebb a másikkal.

**Lakodalmom előtt.** A csendőrség a múlt héten egy boldog vőlegényt tartóztatott le eskülopasert. A vőlegényt két nappal esküvője előtt vette a csendőrség szeretetteljes partifogásába, de volt annyi jóindulata, hogy esküvőjére hazuengedték. A lakodalmom nagyon vígan folyt le, úgy hogy a vőlegény teljesen elfelejtette a eskükhöz, meg a csendőrséghez fűződő nem egészen kellemes emlékeit.

**A szobafestők** ma hosszabb nyilatkozatot küldöttek lapunkhoz, melyben megeccsölják azt, mintha a munka árát felemelték volna. Itt, ugyanúgy, csupán azok szabályozásáról van szó és sokkal olcsóbban van megállapítva az ár, mint mint volt 5-6 évvel ezelőtt. Az építkezésekre vonatkozólag kijelentik, hogy új épületek emelésénél nincsen a munkán semmi hasznuk, azt a vállalkozó rakja zsebre mindig. Nagy a szobafestők panasza, hogy a jobb házak bécsi tapetákkal karpóztatják szobáikat. Az itteni 15 szobafestő iparos a helyi munkákból meg sem tudnának élni, hanem a környék keresetéből tartják fenn magukat. A szabályozott árszabályokat bárkinek készséggel rendelkezésére bocsátjuk, hogy meggyőzzenek mindenkit, hogy itt nincsen szó áremelésről.

**Szurkáló inas.** Egy rakoncátlan iparos inas szombaton délután az inas iskolából visszajövet egyik társát hátra szurata. El-lene az eljárast a csendőrség megingitotta.

**Jó tanács!** Az apa megkérdezi egyik barátját:

— Mitévő legyenek Oszkár fiammal, doktor ur? Nagyon sokat ígérő fia.

— Hm, ha sokat ígérő, hat legyen belőle miniszter.

**HalvacSORA.** Preimayer Pál a Casinó jóhírnevű vendéglőse hamva z ó szerdán a Casinó helyiségeiben halvacSORÁT rendez, amelyre már most elfogad előjegyzéseket. A minden évben hagyományosan rendezett halvacSORÁRA a helybeli I-ső zenekar hangversenyez.

**Orvosok a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a Gyarmati-féle csukamájolajról.** Es ez természetes is, mert a Gyarmati Emil gyógyszerész csukamájolaja sem a felnőtteknél sem a gyermekeknél nem fog undort kelteni. Ez a kiváló Gyarmati-féle gyógy, és táp szerhatásában fokozott, amellel nincsen meg a más csukamájolajakat jellemző kellemetlen íze és szaga. Egy üveg szagtalan Gyarmati-féle csukamájolaj ára: I. kor., 60 fillér **Gyarmati Emil** gyógyszerertárban Baján. Kizárólag osovsi rendelésre kapható ezen csukamájolaj Jodvással és Phosforral is készíve.

Szerkesztő: Fodor Károly.

### Budapesti gabonatözsde.

Déli zárás.

Buza áprilusi	16.76
Rozs áprilusi	13.60
Zab áprilusi	15.04
Tengeri májusi	13.86

### Bajai gabona piac.

Buza	15.60—15.90
Rozs	12.30—12.40
Zab	14.00—14.20
Tengeri	13.40—13.50

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

## R E G É N Y.

### Titokzatos esetek.

69.

XXVII. Fejezet.

Krisztina gyorsan eltavozott, lerázva magáról a törbeesalt Izsákot és atyja vendégei közé vegyült.

— Uraim — szölt — kegyesen meg engedem, hogy rágyujthassanak — s két nagy ezüst dobozra mutatott, a melyben szivar és cigaretták állott.

— Azt hiszem, ön is követője a nagy Istenőnek: Nikotinnek — mondá Montefiore, a ki megint csak melléje szegődött.

— Ah! — sóhajtott Leachné — a kedves Nikotin! Hogy el tudja felejteni bánatunkat! Szeretném tudni, Istenő volt-e?

— Nem, az a szó egyszerűen Nikotin Jeenből származik, a ki azt a joillatú növényt Franciaországba bevitte. Tíz ember közül kilenc azt hiszi, hogy az tudományos kifejezés!

— Nagyon borzasztó, hogy a zöld posztó még nem jött meg — jegyzé meg Morrow. — De ne töltsük most azzal az időt, hogy számokat jelöljessünk ki, azt hiszem, mindenki megelegszik a rouge et noir-al is!

— Kinek van kedve a bankot adni? — kérdezte Morrow jókedvűen mosolyogva. Nem birt magával, olyan vig volt, a fiatalabb emberekkel trefalozott, fűrgen mozgott és csak úgy szikrázott a szellemességétől. Krisztinára is elragadt a jókedv, úgy jart a nyelve mint a szélkelep, szeméi ragyogtak, úgy érezte, mintha villamos áram folyna az ereiben.

Néhány pernyi vitalkozás után, köz-kíváncsra Morrowt kiáltották ki bankárnak, huszezer fontban lett megállapítva az összeg.

— Most aztán, ismeretlen ellenségem — mondá Morrow magában — most avatkozoz bele a tervembe. Te, a ki meghusítottad a bloomfieldi munkánkat és elragadtad Cateiffelől az ékszereket, nem érthatod magad bele a Morrow ur zártkörű mulatságába itt Compton-Hallban!

Körütekintett: mindenki vörösre tett, a labda röpiált — fekete — jó zsákmány a banknak. Aztán ismét fekete, kisse kevesebb nyereség a banknak. Szünet és a kitanult játékok színt változtattak. „Nézzük meg a feketét”, szölt mindenki. Nagy tetteket tettek valamennyien a feketére, mind elpártoltak a vörös színtől. A bankár alig bírta visszafojtani elragadtatását. Krisztina, a ki figyelt rá, láthatta belső megelegedését. Minden szem möhön követte a labdát: ismét fekete! Morrow meghökkent, ideges lett; vörös arca elsápadt és gyors tekintetet vetett a „fekete” szelelőlyuk felé. Krisztina nyugtalanul állt föl; azt mondta, lazik és a kandallóhoz ment, mintha meg akarna melegíteni gyöngyös cipőbe bújtorolt lábát, a ragyogó bronz-parkanyon. Így állt el izgatottságot. De azért idejében megfordult, hogy lássa, hogy

minden tétet ott hagytak, lélekzetét visszafojtva figyelt, ismét hajszálon függött a szerencsájük. Ujra fekete! Visszafojtotta a csodalkozas es a harag folklahását, mert látta, hogy Morrow szeméit ellutotta a vér, s hogy az izzadság homlokáról szemöldökére csurog, melyet szótlan csodalkozással rántott föl. Elment Morrow mellett, mintha ismét el akarna foglalni az Iz-ák mellett lévő üres széket. Morrow föltartóztatva, sugott neki valamit. Bólintott s mosolyt színelve, ment ki a szobából; úgy reszkett, mint a nyárfalevél, rózsaszín selyemruhája alatt. —

— Ez jó fogás volt — mondá az egyik vén játékos a másikkal — legalább a mi részünkre; csak hagyjuk bent a pénzünket!

Morrow dühös tekintetet vetett a vörös szelelőlyuk felé, hogy a mögötte ülő olyan gyalázatosan elhanyagolja kötelességet. Rángatózó ajakkal és reszkető kézzel forgatta meg a labdát. Ismét fekete — fekete — fekete — a bank meglukott.

— Szent Györgyre! Nekünk aztán volt szerencsénk! — kiabáltak a nyerők, besöpörve pénzüket és fölláltak, hogy kifejezzék részvetüket Morrowak; (Folytatjuk.)

### Üzlet megnyitás.

Van szerencsém tudatni, hogy f. é. február havában a helybeli piacon a Matyas király-terén a GRÜNHUT GÁBOR-fele hazban

**Fischóf Samu** bejegyzett cég alatt

**Füszer- és Festékáru üzletet**

nyitottam. Sokoldalu tapasztalataim és szakismeretem, melyeket a kereskedés ez ágában 14 évi működés alatt szerzetem, valamint szigoruan szolid üzletelveim arra bátorít, hogy a tisztelt kereskedő urak sives támogatását kikérjem.

Egyedüli főraktár az EXPRESSZ fém-tisztítóbol, amely felülmul minden eddig forgalomban levő fém-tisztítót. Nehrny pillanat alatt ragyogó fényesre tisztít minden fényt, tükröt és üveget.

Kapható minden nagyobb és kisebb füszerüzletben.

Kiváló tisztelettel **Fischóf Samu.**

### Vadász-utcában.

egy ház ó szoba, széles üvegezett folyosóval, I hold kertel, konyha, speiz, pince, kamra

BÉRBE KIADÓ.

Ugyanott egy **BOLT KIADÓ** Milasinnénál.

## Szabadság kalapot

viseljétek magyarok!

Tüntessünk nemesak érzelmeinkkel, hanem külsőleg ruházatunkkal is.

**SZABADSÁG KALAPOT** viseljen minden magyar és „szabadság tollal” tegyen a kalapja melle.

Szabadság kalap szabadság tollal I. K. 25 f. Szabadság toll Kossuth Lajos arczképevel I. sz. 10 fillér, II. sz. 20 fillér.

Egyedüli raktár: **Halász Bélánál.**

### Eladó Filagoria.

Tölgyfából építve 400 cseroppal fedve Szőlőgazdáknak van kertbe — igen alkalmas,

— ELADÓ. —

Gözon kefekötő kádár u. 7.

## Verő Vilmos czukorka tea, teasütemény- és csemege üzletében mindennap friss tengeri hal kapható.

Továbbá raktáron van a legfinomabb szardiniák, tunhal, rak, pisztráng otajban minden nagyságban, ugyszinten szardella gyűrű és szardella paszta, marinizott halak. — Dusan felszerelt raktár: o o o o hideg felvágottak, prágai és kassai sonka. o o o o

Naponta friss teavaj es pozsonyi

o o o diós és mákos patkó. o o o

Vervörös és muskát narancs, ugyszinten a legfinomabb munda- o o o rínok és finom faj alma. — Talak diszítéset elvállalom. o o o

